

海安整合资源,化解各类矛盾纠纷1867件,“雷霆行动”近3500人参与——

群防群治共建共享平安和谐家园

23日一早,海安市城建集团的3名水务工人,来到城南花苑南区门口填坑修路,并铺上沥青。

前几天,有居民向“海心安·民生服务直通车”反映,小区门口有出行安全隐患。海安市社会治安综合治理中心接单后,在责任单位不明确的情况下,协调城建集团先解决了问题。

一直以来,海安坚持和发扬新时代“枫桥经验”,加强社会治安综合治理中心规范化建设。目前,海安参与平安建设者涉及社会各个阶层。据该市社会治安综合治理中心统计,该部门自3月28日成立以来,该市12345服务量18387件,各级调解组织化解各类矛盾纠纷1867件,市级中心调解矛盾29件,均已调结。

“尖兵出击”,化解群体矛盾纠纷

如意紫都共有住宅2230户、商铺336户。因历史遗留问题导致物业费收缴率不足10%,形成“服务品质波动——物业费收缴率下滑——运营资金压力加剧——服务效能减弱”的恶性循环。



治安清查“雷霆行动”



如意紫都

“士兵突击”,避免隐性问题滋生

4月24日晚,海安市开展2025春季社会面治安集中清查“雷霆行动”。

此次集中行动近3500人参与,集结了公安、检察院、法院、司法、综治中心、城管等市级机关力量,各区镇党政主要负责人、分管负责人和镇村青年干部、网格员、蓝背心等群防群治力量,第二十七期青干班学员、平安先锋团成员、志愿者等加入了清查队伍。此次“雷霆行动”累计检查各类行业场所、出租房屋586家次,发现并整改问题隐患65处。

自2023年10月起,海安在该市范围内常态化开展社会面清查整治“雷霆行动”。今年3月27日晚,墩头镇开展“雷霆行动”,累计200余人在全镇辖区开展“地毯式”排查社会治安风险隐患。

海陵社区以“党建引领小区治理”专项行动为契机,全面推行“把党组织建在小区”,由社区党委副书记兼任小区党支部书记,组建物业、业委会、居民三方联合的“四邻·四四如意”如意紫都小区党支部,成立“红色管理专班”,筹建“红都家话”党群议事厅,创新探索出“三阶六法”治理模式,让该市最大拆迁安置小区实现华丽转身。

海安整合资源,推进综治部门入驻规范化,组建“尖兵”队伍。建立“常驻+轮驻+随驻”方式,推动公安局等12个部门以及诉讼、检察、法律等服务中心常态入驻;建立15个行业专业调处机构,物业、涉房、金融调解机构入驻运行;统筹法学会、平安法治志愿者联盟、心理服务等组织进驻,形成一支强有力的社会矛盾化解队伍。

“官兵点兵”,形成群防群治格局

“天澜湾拐角这家餐饮店,以前油烟大的时候,我家连窗户都不敢开,现在经过街道、社区的督促、整改,店铺都达到了油烟净化的标准,我们终于也能过个清爽的夏天了。”采访中,海安街道西楹社区居民反映。

海安,每天都在上演平安建设的“士兵突击”,群众安全感显著增强。

“官兵点兵”,形成群防群治格局

“天澜湾拐角这家餐饮店,以前油烟大的时候,我家连窗户都不敢开,现在经过街道、社区的督促、整改,店铺都达到了油烟净化的标准,我们终于也能过个清爽的夏天了。”采访中,海安街道西楹社区居民反映。

海安,每天都在上演平安建设的“士兵突击”,群众安全感显著增强。

<p